

**Отчёт о проведении еженедельного внеурочного занятия  
«Россия – мои горизонты» за третью четверть  
2024 – 2025 учебного года в МАОУ СОШ №73**

С сентября 2023 года во всех российских школах внедряется единая модель профориентации «Россия – мои горизонты», она же «Билет в будущее». Занятия в рамках внеурочной деятельности проходят по четвергам в 6-11 классах.

Курс внеурочной деятельности нацелен на формирование у школьников готовности к профессиональному самоопределению, ознакомление их с миром профессий и федеральным и региональным рынками труда.

Курс «Россия – мои горизонты» проводится в соответствии с рекомендациями Министерства просвещения РФ. Темы занятий соответствовали плану:

<b>Январь</b>
16 января - Профориентационное тематическое занятие «Моё будущее»
23 января – Россия индустриальная: добыча и переработка
30 января – Россия индустриальная: легкая промышленность
<b>Февраль</b>
6 февраля – Россия умная: наука и образование
13 февраля – Практико-ориентированное занятие
20 февраля – Россия индустриальная: тяжелая промышленность
27 февраля – Россия безопасная: военно-промышленный комплекс
<b>Март</b>
6 марта – Практико-ориентированное занятие
13 марта – Россия умная: программирование и телекоммуникации
20 марта – Россия комфортная: строительство и архитектура

16 января - Практико-ориентационное занятие – это в первую очередь форма обучения, которая направлена на применение знаний на практике. Детям были показаны видеоролики от нескольких специалистов, которые не только рассказали о своей профессии, но с помощью специальных заданий задали пару тематических вопросов ученикам.

Учащимся было очень интересно узнать про компьютерную диагностику оценки своих интересов, определить и лучше понять свои интересы и склонности, какие занятия, а потом и профессии стоит выбрать детям был показан видеоролик «Диагностика «мой профиль»»

23 января учащиеся познакомились с основными аспектами развития тяжёлой промышленности в России, её значением для экономики страны и влиянием на жизнь общества. Узнали о ключевых отраслях, таких как металлургия, энергетика и машиностроение, а также о современных технологиях, применяемых в этих сферах. Занятие стало не только познавательным, но и вдохновляющим, побуждая учащихся задуматься о своей роли в развитии отечественной промышленности и о возможностях, которые открываются перед молодым поколением в этой важной сфере.

30 января было посвящено одной из отраслей индустриальной среды – основе нашей повседневной жизни, которая объединяет все этапы производства – от добычи сырья до выпуска готовой продукции. Интересные презентации, видеоролики, тесты, чек – листы и другие материалы помогли ребятам познакомиться со сложными процессами добычи сырья, переработки. В ходе занятия ребята пришли к выводу, если в будущем кто-то хочет связать свою жизнь с профессией индустриальной среды, необходимо серьезно изучать такие школьные предметы: как география, биология, физика, посещать кружки по робототехники.

6 февраля – «Россия умная: наука и образование». Наша страна, будучи государством с высоким уровнем образования, каждый год может похвастаться высококвалифицированными специалистами. Технологии, медицина и прочее – все это результаты работы многих поколений ученых, которые большую часть времени уделили своему духовному развитию. Именно поэтому данное занятие было посвящено важности образования. Учащиеся сформировали представление о роли науки и образования в России, познакомились с перспективными профессиями в сфере науки и написали собственную дорогу к успешной профессии.

6 марта - Учащиеся посмотрели видео-ролик, узнали об отраслях добывающей промышленности, выполнили интерактивное задание и изучили профессии, относящиеся к добывающей промышленности. Полученные знания ребята закрепили, проведя тематические дебаты, где каждый мог высказаться о роли добывающей промышленности в экономическом развитии страны.

Каждый урок сопровождается просмотром видеоматериалов по изучаемым темам, а также интерактивными играми, разработанными специально для данных уроков для того, чтобы ученики смогли глубже погрузиться в мир профессий.

Заместитель директора

Н.А. Сушинова

25.03.2025г.